Муниципальный этап Всероссийской олимпиады 
по математике 2010-11 учебного года

10 класс
Время решения – 4 часа 

1. Парабола 
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 пересекает ось Ox в точках 
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, где p – некоторое действительное число. Может ли вершина параболы иметь абсциссу 0,9?

2. Докажите, что среди любых пяти целых чисел (некоторые из которых могут совпадать) найдутся три таких числа, что их сумма делится на 3.

3. Чему равен радиус наименьшего круга, целиком покрывающего треугольник со сторонами 4, 5 и 7?

4. Бесконечная последовательность чисел 
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 построена следующим образом: 
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, а каждое последующее число равно учетверенной разности предыдущего и идущего перед ним (например, 
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). Найдите 
[image: image10.wmf]2010

a

.

5. Двое игроков по очереди кладут на доску 
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 фигурки: первый – доминошки 
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, второй – уголки из трех клеток. Клетки фигурок должны в точности укладываться на клетки доски. Класть одну фигурку на другую нельзя. Проигрывает тот, кому некуда ходить. Кто из игроков может выиграть независимо от игры соперника?
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